

АНАЛИЗ
результатов государственной итоговой аттестации 2021-2022 уч.г.
за курс основной школы.

Основной государственный экзамен (ОГЭ, ГВЭ)

В 2022 году 20 учащихся 9-го класса школы были допущены к итоговой аттестации в форме ОГЭ и 1 учащийся в форме ГВЭ, 14 из них успешно преодолели порог по четырем предметам в основной период сдачи ОГЭ и 1 в форме ГВЭ по двум предметам, В резервные дни в июне (5 учащихся пересдавали экзамен по математике), 1 учащаяся пересдает 1 экзамен по математике в сентябре следующего учебного года.

Качество знаний **ОГЭ по русскому языку (табл.1)** в 9-м классе составило 55%, что выше показателя качества знаний на 22% (от 23%) по результатам учебного года. Подтвердили годовую оценку по предмету 47,6%, повысили 47,6%, и 4,7% учащихся понизили свой результат.

Таблица 1

Результаты ОГЭ по русскому языку учащихся 9-го класса в сравнении с годовой оценкой.

Количество учащихся сдававших экзамен 20+1(ГВЭ)ч.

Результаты за 2021-2022 уч. год						Результаты ОГЭ 2022						Количество человек 20/100%		
												Подтвердил и год. оценку	Повысили год. оценку	Понизили или год. оценку
«5»	«4»	«3»	«2»	% качества	ср. балл	«5»	«4»	«3»	«2»	% качества	ср. балл/ср. оценки			
1	4	15	0	23	3,3	2	9	9	0	55	24/4	9-47,6%	10-47,6%	1-4,7%
						Результаты ГВЭ								
						«5»	«4»	«3»	«2»	% качества	ср. балл/ср. оценки			
-	-	1	-	0	3	0	0	1	0	0	3/3	1-100%	%	%

Анализ

результатов выполнения работ по **русскому языку** показал, что все учащиеся с работой справились, уровень сформированности умений и усвоения языковых норм соответствует базовому минимуму обязательного содержания основного общего образования по русскому языку у 100% школьников. Хороший уровень знаний показали учащиеся при написании изложения и сочинения;

По сравнению с предыдущим учебным годом средний балл оценки составил 4 б. что выше в сравнении с 3 баллами предыдущего учебного года.

Максимально набранное количество баллов – 30 (из 42), в прошлом году 30. Качество составило в 2022 году -55% это самый высокий результат за последние четыре года 2021 году -25%, 2019 году 25%, в 2018 году – 52,4%.

Сравнительный анализ результатов ОГЭ по русскому языку за последние четыре учебных года позволяет сделать вывод о повышении качества знаний в 2022 году (на 30 %).

Результаты ОГЭ по математике учащихся 9-го класса в сравнении с годовой оценкой.

Результаты ОГЭ по математике (табл.2) показывают низкий уровень подготовки выпускников 9 кл.- качество знаний составило 18,8%. Годовую оценку в результате сдачи ОГЭ по математике подтвердили в целом 3+3 выпускников, что составило 3+6 %, и 1 учащийся (6,3 %) показал результат выше годовой оценки, получили отметки ниже годовых 12(9) учащихся 75% (56%). . В целом процент неудовлетворительных результатов составил 69%, высших 13%.

Таблица 2

Количество учащихся сдававших экзамен 20ч.+1 (ГВЭ)

Результаты за 2021-2022 уч. год						Результаты ОГЭ 2022						Количество человек 20/100 %		
												Подтверди ли год. оценку	Повыс или год. оценку	Пониз или год. оценку
«5»	«4»	«3»	«2»	% кач- ва	ср. балл	«5»	«4»	«3»	«2»	% кач- ва	ср. балл /ср.о ценки			
1	4	16	0	23	3,3	0	4	10	6	20	10/3	10/50 %	1/5%	9/45%
						Результаты ГВЭ 2022								
-	-	1	-	0	3	0	1	0	0	100	3/3	-	1/100 %	-
После пересдачи в резервный период (июнь) 6 человек														
-	-	6	-	0	3	0	0	5	1	0	2,83	5/83,8	0	1/16,2 %

Экзамен по математике в 9 классе содержит модули по алгебре и геометрии. По нормативу оценка «3» выставляется при правильном выполнении 8 заданий и три из них по предмету геометрия. Максимально набранное количество баллов –21 б.

Анализ

первых результатов ОГЭ показал, что 14 обучающихся с работой справились успешно с первого раза. Первый средний балл по математике – 3 (против 2,79 в предыдущего 2021 года). Один учащийся сдававший экзамен в форме ГВЭ успешно справился с итоговой аттестацией на 4.

вторых результатов после пересдачи, 5 учащихся исправили двойки на тройки.

На повторную пересдачу по математике в сентябре оставлена 1 учащаяся.

Сравнительный анализ результатов ОГЭ по математике по сравнению с предыдущими годами (2021, 2019 т.к. в 2020 году в связи с неблагоприятной эпидемиологической обстановкой ОГЭ не было) % качества составил 20%, что на **1,05% меньше** (в предыдущем 2021 году – 21,05%, 2019 году – 18,8%). Однако следует отметить, что доля не сдавших экзамен с первого раза значительно меньше в этом учебном году 30%, что на 22,6% меньше чем в прошлом году (от 52,6%), что говорит о положительной динамике по уровню усвоения предмета.

Таблица 3
Количество учащихся сдававших экзамены по выбору

Предмет	Кол-во сдававших	Результаты за 2021-2022 уч. год						Результаты ОГЭ 2022						Количество человек 20/100 %		
		«5»	«4»	«3»	«2»	% кач-ва	ср. балл	«5»	«4»	«3»	«2»	% кач-ва	ср. балл	Подтвердил и год. оценке	Повысил год. оценку	Понизил год. оценку
		география	16	2	10	4	0	75,00	3,875	2	8	6	0	62,5	3,750	10
обществознание	12	4	4	4	0	66,66	4,000	0	4	8	0	33,33	3,333	5	1	6
информатика	9	2	3	4	0	55,55	3,777	1	5	3	0	66,66	3,777	5	2	2
биология	3	1	0	2	0	33,33	3,666	0	1	2	0	33,33	3,333	2	0	1

ОБЩИЕ ВЫВОД ПО ВЫЯВЛЕННЫМ ПРОБЛЕМАМ:

Низкие результаты ОГЭ по предмету математика говорят о слабой подготовке учащихся, из-за недостаточной индивидуальной и дифференцированной работы учителя с учениками или ее отсутствия вообще. Отсутствием систематических, своевременных и подробных анализов учителем результатов тренировочных работ для своевременного принятия мер по ликвидации выявленных проблем. Низкий уровень прямого диалога учителей с родителями (законными представителями) на

официальном уровне, под подпись, сохраняется неэффективная форма общения по телефону или при встрече на улице.

Отмечено также, не все учащиеся в достаточной мере умели пользоваться справочными материалами и методическими пособиями при решении заданий.

По успеваемости в этом классе есть 1 учащаяся, показывающие отличные результаты по всем предметам и получившая аттестат с отличием.

В группу «двоечников» по причине, того что, дети не смогли справиться с психологической нагрузкой во время экзамена попали 2 школьника, которые стабильно справлялись с диагностическими проверочными работами в формате ОГЭ на удовлетворительно.

По русскому языку и предметам по выбору учащиеся показали хороший уровень освоения ООП по предметам.